
۹۰۰از واکنش  فلز سدیم ناخالص با آب مقدار  گاز آزاد شده است. اگر بازده واکنش 85 درصد باشد، درصد خلوص سدیم کدام است؟1 g۳۰ g

(Na = ۲۳ g.mol )−۱
Na(s) + H ​O(l) →۲ NaOH(aq) + H ​(g)۲

88/5% )2 63/8% )1

90/2% )4 54/3% )3

C)نام هیدروکربن زیر در کدام گزینه به‌درستی مشخص نشده است؟2 ​H ​)(C ​H )۳ ۷ ۳ ۷

2 و 3- دی‌متیل بوتان )2 هگزان نرمال )1

2- متیل پنتان )4 3- متیل- پنتان )3

واکنش موازنه نشدۀ تجزیۀ لیتیم نیترات به‌صورت زیر است. اگر از تجزیۀ مقداری لیتیم نیترات  گاز در شرایط  )استاندارد( تولید شده3

باشد و بازده واکنش ۶۵ درصد باشد، جرم لیتیم نیترات اولیه چند  است؟

۱۱۲۰ mlST P
mg

(O = ۱۶ , N = ۱۴ , Li = ۷ : g.mol )−۱

LiNO ​(s)۳
Δ

Li ​O(s) +۲ N ​O ​(g) +۲ ۴ O ​(g)۲

2401 )2 1462 )1

7076 )4 568 )3

۲۰۴برای تهیۀ  از  مطابق واکنش زیر با بازده 68 درصد، باید چند گرم  با درصد خلوص 50 درصد داشته باشیم؟4 gP ​O ​۴ ۱۰P H ​۳

P H ​ + O ​ → P ​O ​ + H ​O۳ ۲ ۴ ۱۰ ۲

(P = ۳۱ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

356/8 )2 194/5 )1

143/7 )4 287/3 )3

اختلاف جرم اتمی در کدام دو عنصر متوالی از عنصرهای گروه ۱۴ جدول دوره‌‌ای از همه کمتر است؟5

)2 )1

)4 )3

​Ge −۳۲ ​Si۱۴​P b −۸۲ ​Sn۵۰

​Sn −۵۰ ​Ge۳۲​Si −۱۴ ​C۶

تکلیف شیمى یازدهم- هفته هشتم



III(Fاز واکنش 2500 کیلوگرم آهن  اکسید با مقدار کافی از کربن، چند کیلوگرم آهن به دست می‌‌آید؟6 e = ۵۶ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

1570 )2 1780 )1

1870 )4 1750 )3

نخستین فلز واسطه در جدول دوره‌‌ای که در وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه‌‌ها وجود دارد. کاتیون این فلز در ترکیب‌‌هایش سه بار7

مثبت دارد.

آرایش الکترونی فشردۀ آن در کدام گزینه به‌درستی مشخص شده است؟

)2 )1

)4 )3

Ar ۳d /۴s۱۰ ۲Ar ۳d /۴s۱ ۲

Kr ۴d /۵s۱ ۲Kr ۴d /۵s۱۰ ۲

در هر دوره از جدول دوره‌‌ای از چپ به راست، خاصیت ............ افزایش و خاصیت ............ کاسته می‌‌‌شود. در گروه‌‌های ۱۵ و ۱۶ و ۱۷ عنصرهای8

............ خاصیت فلزی بیشتری دارند؛ زیرا از بالا به پایین خاصیت ............ کم می‌‌‌شود.

فلزی - نافلزی - پایین - نافلزی )2 نافلزی - فلزی - پایین - نافلزی )1

فلزی - نافلزی - بالا - فلزی )4 نافلزی - فلزی - بالا - فلزی )3

از سوختن کامل 0/25 مول از یک آلکین، 22/5 گرم آب به دست می‌‌آید. آلکان هم‌کربن با این آلکین چند جفت الکترون پیوندی دارد؟9

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

10 )2 13 )1

19 )4 16 )3

اگر جرم گاز کربن دی‌اکسید تشکیل‌شده از سوختن کامل ۴ گرم متانول با خلوص ۸۰ درصد با جرم گاز کربن دی‌اکسید حاصل از واکنش 2 لیتر محلول10

هیدروکلریک اسید با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات برابر باشد،  محلول اسید کدام است؟ )ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند،

)

pH
H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

NaHCO ​(s) +۳ HCl(aq) → NaCl(aq) + CO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

2/3 )2 2/1 )1

1/7 )4 1/3 )3



با در نظر گرفتن ترکیب‌‌‌های زیر چند عبارت، از عبارت‌‌‌های داده‌شده درست است؟11

الف( شمار اتم‌‌های ترکیب  نصف شمار اتم‌‌های ترکیب  است.

ب( ماده  در دارچین و ماده  در زرچوبه یافت می‌‌‌شوند.

پ( گروه عاملی موجود در  در ترکیب آلی موجود در روغن بادام هم دیده می‌‌‌شود.

ت( هر دو ترکیب جزء ترکیبات آروماتیک بوده و درصد کربن  بیشتر است.

ث( شمار پیوندهای اشتراکی ترکیب  برابر با مجموع کربن‌‌های ترکیب‌‌‌های  و 

است.

ab
(a)(b)

(b)

(a)
(a)ab

2 )1

4 )2

1 )3

3 )4

ΔHباتوجه‌به مجموع واکنش‌‌های زیر،  واکنش خواسته‌شده را بیابید.12

۱) C(s) + O ​(g) → CO ​(g) ΔH = a۲ ۲

۲) ۲H ​O(l) → ۲H (g) + O ​(g) ΔH = b۲ ۲ ۲

۳) CH ​(g) + ۲O ​(g) → CO ​(g) + ۲H ​O(l) ΔH = c۴ ۲ ۲ ۲

۴) C(s) + ۲H ​(g) → CH ​(g) ΔH = ?۲ ۴

)2 )1

)4 )3

a + b + ca − b + c

a − b − c−a + b − c

باتوجه‌به واکنش‌های زیر:13

هنگامی که 60 گرم گوگرد  با خلوص 80 درصد با مقدار کافی  واکنش دهد، ............ کیلوژول گرما ............ می‌شود.

(الف O ​ + ۲HF → OF ​ + H ​O ΔH = −۲۷۵ kJ۲ ۲ ۲

(ب SF ​ + ۲H ​O → SO ​ + ۴HF ΔH = −۸۲۰ kJ۴ ۲ ۲

(پ S + O ​ → SO ​ ΔH = −۳۰۰ kJ۲ ۲

S(s)OF ​(g)۲

(S = ۳۲ g.mol )−۱

۲S + ۲OF ​ →۲ SO ​ +۲ SF ​   ΔH =۴ ?

770 - آزاد )2 770 - جذب )1

577/5 - آزاد )4 577/5 - جذب )3

شکل زیر مربوط به ............ است و بر اساس آن می‌‌توان نتیجه گرفت با تشکیل ۴۸ گرم اکسیژن در این واکنش ............ کیلوژول انرژی مبادله14

O)می‌‌‌شود.  = ۱۶ : g.mol )−۱

اکسایش گلوکز - ۷۰۲ )1

اکسایش گلوکز - 652 )2

فتوسنتز - 702 )3

فتوسنتز - 652 )4



برای چه تعداد از پیوندهای زیر اطلاق نام میانگین آنتالپی پیوند مناسب‌تر است؟15

S − S , C = C , P − P , H − I , Br − Br , O − H , N ≡ N

4 )2 3 )1

6 )4 5 )3

باتوجه‌به ساختار مولکول آلی که در زیر نشان داده شده است و این ساختار نشان‌دهندۀ یک نوع نگه‌‌دارنده در توت‌فرنگی است، انرژی پیوند بین16

ABکدام‌یک از عناصر با  و  قوی‌‌تر است؟

)1

)2

)3

)4

CA

OA۲

N ​A۲ ۳

SB۲

پاسخ درست مورد "الف" و پاسخ نادرست مورد "ب" در کدام گزینه آمده است؟17

الف( کدام دو ماده گروه عاملی یکسانی دارند؟ )باتوجه‌به گزینه‌ها(

ب( ساختار گشنیز در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟

)2 )1

)3

)4

کدام‌یک از مقایسه‌های زیر به‌درستی انجام شده است؟18

الف( قدر مطلق آنتالپی سوختن: متانول > متان

ب( پایداری: الماس < گرافیت

پ(  به ازای سوختن 1 گرم: اتانول > اتان

ت( سطح انرژی: 

ث( میانگین آنتالپی پیوند: 

CO ​(g)۲

NH ​ >۳ N ​H۲ ۴

O − H < N − H

ب - پ - ث )2 الف - ب - ت )1

ت - ث )4 الف - پ )3



اسفناج و عدس ماست - گوشت ماهی و تخم‌مرغ را می‌‌توان منابعی برای کدام مواد دانست؟19

مس - پتاسیم و سدیم - چربی مفید - پروتئین )2 آهن - کلسیم و پتاسیم - پروتئین - چربی مفید )1

مس - منیزیم و سدیم - اسیدهای چرب - ویتامین‌‌ها )4 آهن - کلسیم و منیزیم - امگا ۳ - انواع آمینواسیدها )3

دربارۀ نمودار داده‌شده که سطح انرژی مواد را در یک واکنش گرماشیمیایی گازی انجام‌شده در یک سامانه نشان می‌دهد، کدام مورد درست است؟20

واکنش کلی، یک واکنش گرماده و سرعت انجام واکنش اول آن، به‌یقین، بیشتر از واکنش دوم )1

است.

، به‌یقین، بیشتر از انرژی فعال‌سازی واکنش تولید  است انرژی فعال‌سازی واکنش تولید  )2

، دمای سامانه افزایش می‌یابد. با انجام واکنش:  )3

، می‌تواند  باشد. آنتالپی واکنش:  )4

MY

Y + ۲M → A + ۲D

X + ​D →
۲
۱

Y−۴۰ kJ




